
SBOR  CÍRKVE  ADVENTISTŮ  SEDMÉHO  DNE  PRAHA – VINOHRADY

Londýnská 30, 120 00 Praha 2

26. 5. 2012 21/2012



�

PROGRAM  SOBOTNÍ  BOHOSLUŽBY
26. května 2012

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Haluzová Helena
Společná píseň č. 164 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 100 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Fuksa Josef

Varhanní preludium: Petřvalský Lukáš
Společná píseň č. 14 
Sborová oznámení

Introit: Žalm 103,17-19
Společná píseň č. 276
Přímluvná modlitba: Kloudová Pavla
Píseň pěveckého sboru 
Čtení z Bible – Zach 8,20-23: Vozanková Jana
Modlitba před kázáním: Kraják Pavel

Kázání – Čančík David
„Důvěřuj Bohu a neboj se vykročit“

Hudební přednes: Vlach Šimon
Společná píseň č. 234
Modlitba: Čančík David
Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Řím 10,9-11
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním – Hrůza J.

15.30 Modlitební setkání
PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr David Čančík, 
vedoucí oddělení dětské sobotní školky při Českém sdružení CASD  
a předseda občanského sdružení Klub Pathfinder.
Odpoledne pak kázáním poslouží bratr Jaroslav Hrůza.

2. Příští sobotu dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr 
Edvard Miškej, hospodář Česko-Slovenské unie Církve adventistů 
sedmého dne.

3. Příští pátek, 1. 6. 2012, v čase mezi 17. a 22. hodinou přivítáme v rámci 
Noci kostelů návštěvníky v prostorách naší modlitebny a Společenské-
ho centra. Přijďte i vy podpořit tuto prezentaci našeho společenství svou 
účastí - program celého večera najdete ve zpravodaji.  
V neděli, 3. června, navazuje na tuto akci Dětský den. I zde vás žádáme 
o podporu a zveme k účasti vás i vaše známé.

4. Společenské centrum v nejbližších dnech nabízí:

V pondělí 28. 5. od 18.30 h pokračuje již třetím setkáním seminář 
„Čteme Bibli“. V rámci cyklu „Jonáš a velryba“ budou čteny a vyklá-
dány biblické texty z knihy proroka Jonáše.

▫

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1 231,- Kč Sbírka pro misijní účely CASD
8 504,- Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru

*tj. 106 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

Od začátku roku se vybralo 137 947,- Kč, tj. 86 % z částky potřebné  
pro nejnutnější výdaje provozu sboru.
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PŘÍŠTÍ PÁTEK – NOC KOSTELŮ
V pátek 1. 6. 2012 proběhne NOC KOSTELŮ. Máme příležitost přivítat a oslovit  
v našich prostorách příchozí návštěvníky a představit jim, co všechno se u nás děje, 
co nabízíme a čím jsme schopni zaujmout – od architektury budovy přes uměleckou 
výzdobu až po nabídku společenství a řešení otazníků kolem duchovního přístupu 
k životu...
Program „Noci kostelů“ – kostel Církve adventistů sedmého dne, Praha - Vinohrady:

17.00 – 17.15 	 Večerní bohoslužba slova
17.15  – 18.00 	 Zpívání a hrátky s dětmi
18.00 – 18.30 	 Komentovaná prohlídka kostela
18.30 – 19.00 	 Koncert Smetanova tria
19.00 – 20.00 	 Koncert chrámového sboru
20.00 – 20.30 	 Varhanní koncert Lukáše Petřvalského
20.30 – 21.00 	 Moderovaná diskuse s duchovním
21.00 – 22.00 	 Koncert Maranatha gospel choir

www.nockostelu.cz
v menu najdete: kostely, tam vyhledáte – Praha 2 - Vinohrady, kostel CASD
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PŘÍŠTÍ NEDĚLI – DĚTSKÝ DEN
V neděli 3. 6. 2012 pořádáme DĚTSKÝ DEN S PEPEM NA LONDÝNSKÉ, letos  
se zaměřením OSLÍCI PRO HAITI
Připravujeme s našimi dětmi pestrý program – prosíme, podpořte tuto aktivitu svou 
účastí, službou, modlitbou... Chceme získat prostředky pro projekt ADRY na nákup 
oslíků, kteří pomáhají místním farmářům překlenout těžké podmínky. Cena jednoho 
oslíka – cenného pomocníka pro konkrétní haitskou rodinu – je 2000 Kč.

Program Dětského dne:

13.00  
zpívání s dětmi a Pepem,  
představení projektu ADRA

13.15 - 15.50 	  
výtvarné dílny 
soutěžní stanoviště

14.10 a 15.30 	  
hrátky s kouzelníkem

16.00 - 18.00 	  
zpívání s dětmi + divadélko 
ukázka výrobků místních dětí 
slosování o ceny 
aukce výrobků dětí 
výtěžek na ADRU 
občerstvení

Programem bude opět provázet 
chytrý pták Pepe, naše děti 
a Jan Bárta, ředitel ADRY.

Budeme nabízet vynikající domácí zmrzlinu, 
palačinky – jejich zakoupením také přispějete 
na oslíky. Samozřejmě bude otevřena Barevná 
kavárna se svou úžasnou nabídkou a skvělou 
obsluhou. 

Těšíme se na vás!  
	

•

•

•

•

D
aneb oslíci pro Haiti
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HAITI

Haiti je nejchudší zemí na severní polokouli a zahraniční pomoc je pro zemi 
naprosto nezbytná. Haitská ekonomika je v katastrofálním stavu – většina populace 
žije za méně než dva dolary na den. V poslední době bylo Haiti několikrát vystaveno 
nepřízni živlů – tropickým bouřím a hurikánům v roce 2008 a katastrofálnímu země-
třesení v roce 2010.

Po bezprostřední humanitární pomoci se ADRA soustředila na rozvojovou země-
dělskou pomoc, konkrétně v oblasti Petit Goave, která leží asi dvě hodiny cesty od 
hlavního města Port-au-Prince. Vzhledem k místy až extrémně náročnému horské-
mu terénu se do některých vesnic pomoc dostává jen stěží. 

Odborníci organizace ADRA povzbuzují místní k tomu, aby se postavili na vlast-
ní nohy a nežili jen ze dne na den, ale naučili se a mohli dosáhnout potravinové 
soběstačnosti. Cenným pomocníkem při zemědělské činnosti jsou oslové – jsou zde 
využíváni k přepravě, mimo jiné i distribuovaných semen, a to především v horských 
oblastech, které jsou jinak těžko dostupné. V rámci kampaně „Daruj osla“ bylo míst-
ním farmářům předáno již několik desítek oslů. Více informací o projektu najdete na 
webových stránkách ADRY.
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JEŽÍŠ, PŘÍTEL ŽEN
Mk 15,33-41 

kázání ze soboty 19. května 2012 – br. Radomír Jonczy

Ježíš umírá na kříži a po jeho učednících, jakoby se slehla zem. Všichni ho opus-
tili a utekli. (Mk 14,50) Není divu. Věděli, že Římané mívají ve zvyku spolu s odsou-
zenými křižovat i jejich příbuzné a přátele, kteří popraveného oplakávali. V blízkosti 
kříže prostě nestrpěli žádné sympatizanty. O to více překvapuje Markova informace 
o tom, že nedaleko toho Ježíšova kříže přece jen několik odvážných sympatizantů 
setrvalo. A byly to ženy, přátelé!

 
I. Ženy pod křížem
a) Ženy obdivovatelky 
V našem úvodním textu jsme četli, že Ježíše provázely a staraly se o něj, když 

byl v Galileji, a že se spolu s ním vydaly i do Jeruzaléma. Nevím, jak Ježíš vypadal. 
Nikdo z evangelistů se na popis jeho vizáže nezaměřil. Z evangelií však jednoznačně 
vyplývá, že byl strhující osobností, která svým vlivem dokázala zaujmout celé zástu-
py. Bylo by podivné, kdyby muž jeho formátu zůstal ženami nepovšimnut. Určitě jej 
tajně obdivovaly, snad  i zbožňovaly. Kdo ví, možná, že do něj byly i tajně zamilovány 
a není divu, že mu chtěly být nablízku.

b) Ženy pečovatelky 
Zřejmě se staraly o jakési materiální zabezpečení Ježíšovy evangelizace. Lukáš 

ve svém evangeliu poznamenává, že „se ženy o Ježíše a jeho učedníky staraly, že 
mu sloužily, ze svých vlastních prostředků.“ (Lk 8,3) Pravděpodobně tak svým dílem 
chtěly přispět k tomu, aby se Ježíš i jeho učedníci mohli cele věnovat duchovní 
službě. Řecký výraz sloužit „diakonein“ se vztahuje především na službu u stolu. 
Nepřeženeme tedy, když z textu vyvodíme, že v režii žen bylo nakupování, vaření, 
praní, úklid a zdá se, že i finanční zabezpečení celého týmu. Všimněte si, že něco 
takového považovali evangelisté za hodné zaznamenání. Boží dílo se bez tohoto 
rozměru služby může obejít jen stěží.

c) Ženy učednice 
Zájem žen o Ježíšovu osobu však určitě nebyl dán jen jeho vzhledem, šarmem, či 

silou vlivu jeho osobnosti. V základním textu našeho dnešního kázání Marek hovoří 
o tom, že jej ženy „provázely“, doslovně přeloženo „následovaly“. Ne náhodou zde 
používá stejný termín používaný k vyjadřování učednictví mužů. Chce tím vyjádřit, že 
zde zmíněné ženy vyhledávaly Ježíšovu přítomnost ze stejných důvodů jako oněch 
dvanáct mužů, chtěly být jeho žákyněmi, jeho učednicemi. 

II. Pozice žen v dějinách
a) V Izraeli        
Pro tehdejší svět bylo něco takového něčím zcela neobvyklým. Ve starově-

ku, zejména v Orientu, se totiž žena netěšila příznivému postavení a hodnocení.  
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Nejinak tomu bylo v prostředí židovském. Proto rabíni ve svém okruhu mívali vždy 
jen muže. Zvláště v době před Ježíšem a po něm podceňování ženy v rabínském 
židovstvu velice vzrostlo. Judaismus sice na základě stvořitelské zprávy o tom, že 

„Bůh stvořil muže a ženu a dal jim jméno Adam“, což znamená člověk (Gn 5,2), ofi-
ciálně proklamoval rovnost všech lidí bez rozdílu pohlaví. Vzdor tomu byl však prak-
ticky stejně náboženstvím mužů. Žena neměla nárok na vzdělání, nesměla vyprávět 
dětem o Bohu, nesměla dokonce ani u rodinného stolu předříkávat  modlitbu. V syna-
goze sedávaly ženy na zvláštních místech za zamřížovanými okny. Zatímco se muž 
po příchodu do synagogy modlil liturgickou modlitbu typu: „Buď veleben Pane za to, 
že jsi mne nestvořil jako ženu“, jeho manželka rezignovaně šeptala: „Buď veleben 
Pán, který jsi mne stvořil podle své vůle.“ Žena v prostředí Judaismu byla prostě jen 
dědičným majetkem, pracovní silou, se kterou mohl muž, otec, nebo manžel libo-
volně disponovat. Neměla nárok na vzdělání a byla vhodná akorát tak k tomu, aby 
se starala o dobytek, opatřovala domácnost vodou,  mlela obilí pro denní potřebu, 
připravovala pokrmy a šila oděvy. 

b) V antickém světě
Pozice ženy v prostředí židovském nebyla však ještě tak nejhorší. Hůř na tom byly 

ženy v celém okolním antickém světě. Tam se jim dokonce upírala lidská přirozenost, 
přisuzována  jim byla přirozenost zvířecí. Mithrův kult, který až do čtvrtého století 
usiloval o náboženské prvenství v celé římské říši, vylučoval ženy prakticky z celého 
náboženského života. Ponechal jim pouze možnost zapojení v kultické prostituci.

c) Ženy z pohledu slavných filosofů a učenců
– Sokrates ženy ignoruje
– Platón sice žádá plnou rovnost ženy, tvrdí však, že v kvalitním sociálním 
  uspořádání společnosti nemají své místo
– pro Euripida je žena „největším zlem“
– pro Aula Gellia je „nutným zlem“ 
– pro Aristotela je od přírody defektní a nehotová
– podle Pythagora byla stvořena principem stejným principem zla, který 
 vyvolal i chaos a tmu, zatímco muži byli pochopitelně stvořeni principem 
 dobra, který dal svůj počátek světlu a řádu
– Cicero zase tvrdí, že nebýt žen, mohli mít muži přímý kontakt s bohy
– docela zarážející je tvrzení člověka, který se stal symbolem moderního 
  rozumu – Giordana Bruna, však posuďte sami: „Žena nemá žádnou cenu; 
  je to ztělesnění pýchy, domýšlivosti, zpupnosti, hněvu, falše, chlípnosti, 
  lakomství, zápachu, hnusu, je to hrob, záchod, čtvrtodenní zimnice,                 
  potvora, kramářka, celnice, svinský trh...“
– Nietzsche v jedné své knize ostentativně konstatuje: “Jdeš za ženami? 
  Nezapomeň si vzít bič.“ a v jiné zase konstatuje, že „žena byla druhým 
  Božím omylem“.
– pozitivisté přelomu devatenáctého a dvacátého století, kteří stavěli do 
 ostrého protikladu světlo „vědy a rozumu“ s „tmářstvím křesťanství“,
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dlouho zastávali názor, že méněcennost ženy je dána tím, že její mozek 
váží jen 1200 gramů, zatímco mozek muže 1320 gramů.
 
III. Přístup Ježíše k ženám 
a) komunikuje s cizinkami  
To se ostatním Židům a zvláště pak rabínům jeho doby běžně nestávalo. Není 

proto divu, že se tomu, jak se o tom dočítáme v Janově evangeliu, učedníci podi-
vovali. (J 4,27) Jejich údiv musel být o to větší, že to byla žena, dle jejich názoru 
nečistá, patřila totiž k Židy pohrdanému etniku Samaritánů a ke všemu ještě žila  
v nelegitimním partnerském vztahu.

A nebyla sama. V Matoušově evangeliu v 15 kapitole se Ježíš obrací na ženu 
kananejskou, také cizinku a pohanku, které dle evangelijní stupnice hodnot vyslo-
vuje tu největší pochvalu. Říká ji: „Ženo, tvá víra je veliká; staň se ti tak, jak chceš.“  
(Mt 15, 28)

b) komunikuje s ženami nemocnými
Komunikoval i s ženami nemocnými. Na nástěnce před sborem jsem četl vtip: 

„Víte, proč Petr třikrát zapřel Krista? Protože mu uzdravil tchyni.“ Za upozornění stojí, 
že ono uzdravení nebylo mimořádné jen tím, že šlo o Petrovu tchýni. Stojí za zmínku, 
že žádný rabi, učitel, ani ten nejbezvýznamnější, by si nedovolil přiblížit se k ženě.  
A i kdyby to v nějaké zcela výjimečné situaci udělal, nikdy by ji nevzal za ruku, 
zvláště když trpěla horečkou, kterou Židé běžně považovali za nečistou sílu. Už 
vůbec by se pak žádný rabín nenechal obsluhovat ženou podezřívanou z nečistoty.  
(Mk 1,29-31).

Dá se říct, že Ježíš vědomě provokuje kulturu, která vypracovala celou řadu 
předpisů, aby izolovala ženu při menstruaci. Nejen, že uzdravuje ženu krvácející 
z genitálií, ale žádá, aby veřejně přiznala, z čeho byla uzdravena, jako by tím chtěl 
jasně naznačit, že ženské choroby nejsou „hanebnější“ než choroby mužské, jak 
tvrdila oficiální kultura.

c) komunikuje s prostitutkami
Vrcholem všeho byla pro Ježíšovy současníky zcela určitě jeho otevřená komuni-

kace s prostitutkami. V pokoji nechává odejít cizoložnou ženu, kterou bigotní fanatici 
chtěli ukamenovat. I tady jde o pohoršení tak nesnesitelné, že někteří církevní otcové 
raději považovali tento případ za nepravdivý a dodatečně vložený. (Jan 8) 

Vrátíme-li se k učednicím provázejícím, následujícím Pána Ježíše na jeho ces-
tách, pak za povšimnutí stojí, že se také mnohé z nich pravděpodobně nemohly 
pochlubit tou nejčistší minulostí. V Lukášově evangeliu čteme o tom, že některé  
z nich byly uzdravené od zlých duchů a nemocí. Z Marie Magdalské vyhnal Ježíš dle 
Lukáše démonů dokonce sedm.

 d) Ženy přijímá jako učednice
 Zmínili jsme už, že v Ježíšově době v podstatě nepřicházelo v úvahu, aby se 

ženy nějakým způsobem vzdělávaly. Ježíš toto klišé rozbíjí. 
 Kdo by neznal příběh o sestrách Lazara, Marii a Martě. (Lk 10,38-42) Zatímco má 

Marta plné ruce práce s tím , aby se odpovědně zhostila role, která se od ní, jakožto 
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ženy očekává, usedá Marie k Ježíšovým nohám. Zaujímá tak pozici typickou pro 
každého učedníka. /Vzpomeňte, že i o Pavlovi je v bibli řečeno, že sedával u nohou 
Gamalielových./ (Sk 22,3) Martě v souladu s dobovými zvyklostmi právem vadí, že 
jí její sestra nepomůže. O to více zase překvapuje Ježíš tím, že ji konstatováním: 

„Marie volila dobře;“ jako novou učednici zcela otevřeně přijímá a akceptuje.
e) Ženám svěřuje poslání
Janovo evangelium dojímavým způsobem popisuje, jak zmrtvýchvstalý Ježíš svě-

řuje své přítelkyni Marii Magdaléně velice důležité poslání. Říká ji: „Nedotýkej se 
mne, dosud jsem nevystoupil k Otci. Ale jdi  mým bratřím a pověz jim, že vystupuji k 
Otci vašemu a k Bohu svému i k Bohu vašemu.“ (J 20,17)

V Lukášově evangeliu je ještě jedna podobná scéna. Andělé u hrobu říkají ženám: 
„Proč hledáte živého mezi mrtvými? Není zde, byl vzkříšen. Vzpomeňte si, jak vám 
řekl, když byl ještě v Galileji, že Syn člověka musí být vydán do rukou hříšných lidí, 
být ukřižován a třetího dne vstát. Tu se rozpomenuly na jeho slova, vrátily se od 
hrobu a oznámily všecko jedenácti učedníkům i všem ostatním.“ (Lk 24,5-11) 

Vezmeme-li v potaz, že největší z učitelů antického Judaismu rabi Eliezer napsal, 
že by bylo lépe spálit všechna slova zákona, než jej dát do rukou ženě, pak možná 
lépe pochopíme, jak revoluční ve svém přístupu k ženám bylo evangelium od samé-
ho začátku. Od začátku tady však byl problém. „Učedníkům však ta slova připadala 
jako blouznění a nevěřili jim.“

Od té doby uplynulo mnoho let, situace se však příliš nezměnila. Dodnes muži  
v církvi udržují jakýsi monopol na slyšení a zvěstování evangelia a ženy v té věci 
odmítají brát příliš vážně. Škoda, že se tak málo nenechali poučit Ježíšovým netra-
dičním, odvážným příkladem přístupu k ženám.

V pondělí ráno probíhala v rádiu opět stará známá diskuze na téma zvané MDŽ  
v nové demokratické společnosti – ano, či ne. Jsem rád, že jako křesťan mohu nad 
tuto diskuzi zůstat povznesen. Zcela se totiž ztotožňuji s výrokem apoštola Pavla, 
který ve svém dopise Galatským konstatuje: „Neboť vy všichni, kteří jste byli pokřtě-
ni v Krista, také jste Krista oblékli. Není už rozdíl mezi židem a pohanem, otrokem  
a svobodným, mužem a ženou. Vy všichni jste jedno v Kristu Ježíši.“ (Gal 3,27-29) 

Amen
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26. 5. – 2. 6. 2012

Sbor NUSLE Sbor LHOTKA Sbor BETHANY
Žateckých 1169/11, 

Praha 4 - Nusle
Zálesí 50,  

Praha 4 - Lhotka
Za Brumlovkou 1519/4 

Praha 4 - Michle

MOTIVACE (první část) 25. 5. | 19:00 hod. 28. 5. | 18:00 hod. 30. 5. | 18:30 hod.

Sobotní kázání Božího slova 26. 5. | 10:00 hod.

POVZBUZENÍ (druhá část) 26. 5. | 17:00 hod. 29. 5. | 18:00 hod. 31. 5. | 18:30 hod.

Proč nemít STRACH 
z evangelizace?

Naplňme Ježíšův odkaz / Matouš 28, 16-20

YVES MONNIER
Vedoucí evangelizace IT IS WRITTEN 

JOHN BRADSHAW
hlavní představitel programu IT IS WRITTEN

Sbor BETHANY

1. 6. | 19:30 hod. — Kdo jsme?
 2. 6. | 10:00 hod. — Sobotní kázání Božího slova
2. 6. | 14:00 hod. — Odpolední motivační program

Organizuje It Is Written a České sdružení Církve adventistů sedmého dne. 
KONTAKT: Martin Dlouhý, tel.: 734 266 234, e-mail: martin.dlouhy.md@gmail.com

SETKÁNÍ EVANGELISTŮ
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Byl založen Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, 
mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 
1871369/0800, variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy 739 345 670

Informace o zpravodaji:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby 
zasílali svůj příspěvek na adresu: vinohradsky.zpravodaj@email.cz a to vždy 
do STŘEDY. Na uvedenou e-mailovou adresu můžete zasílat žádosti o zasílání 
zpravodaje elektronickou poštou. 
www.casd.cz/praha-vinohrady, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

NAROZENINY
Narozeniny v následujícím týdnu oslaví:

Krištofíková Katarína 29. 5.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Řím 10,9-11:

9Vyznáš-li svými ústy Pána Ježíše a uvěříš-li ve svém srdci, 
že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš zachráněn. 10Srdcem se 
věří k spravedlnosti a ústy se vyznává k záchraně, 11neboť 
Písmo praví: ‚Každý, kdo v něho věří, nebude zahanben.‘


